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SOPKA 3 

 

ÚVODNÍK 

nad žádný měsíc v roce není tak očekávaný jako právě březen. Ano můžete 

namítnout, že se všichni každoročně těší na prosinec, protože budou Vánoce. 

Jiní se dychtivě dožadují července, protože odstartuje letní prázdniny. Ale 

všechny předchozí měsíce pojí do určité míry i stres, protože nic nezkazí náladu tak jako 

nesplněná očekávání. To se ale březnu stát nemůže. Březen totiž, ať se děje, co se děje, 

odstartuje jaro. Počasí se mu to sice často snaží překazit, ale březen… ten se nedá. 

Kromě jara mu lidé přisoudili ještě jeden úděl. Od roku 1955 je březen Měsícem 

knihy a od roku 2009 Měsícem čtenářů. Proto bude toto číslo prosycené literaturou a 

knihovnami. Tentokrát tedy: „Kdo nečte, není Čech, hop, hop, hop!“ 

 

         (autorka: Plešatá Veverka) 
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Tak hurá JAROOOOO! 

Ale….ale, proč zase 

sněží? 

 



  

  
 

SOPKA 4 

 

FYZIKÁLNÍ PRAKTIKA 6.TŘÍDY 

oslední dobou jsme v hodinách fyziky probírali samou teorii na téma Síla, což 

nás moc nebavilo. Působení síly jsme si sice prakticky ukazovali v hodině, ale to 

nic nebylo proti tomu, co mělo přijít.  

Velmi nás překvapilo zjištění, že i naše pošťuchování a mačkání, čímž jsme 

modelovali působení síly, se dá změřit. Ale největší nadšení způsobil fakt, že se měřidlo 

síly opravdu nazývá SILOMĚR. A tak jsme si to šli vyzkoušet do laborky. Každý z nás 

dostal svůj siloměr a mohli jsme si vyzkoušet, jaká síla působí na různě těžké předměty. 

Vše jsme ověřovali vážením, protože síla souvisí s hmotností. A největší siloměr jsme si 

vyzkoušeli společně, jak můžete vidět na fotografii. 

                                     (autor: Matfyz Veverka) 
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Aktuality 



  

  
 

SOPKA 5 

 

 NA HODINU INFLUENCEREM  

romě měření síly si šesťáci zkusili i jaké to je být na 45 minut influencerem. Mnozí 

z nich sledují či odebírají některého ze známých „youtuberů“, a tak jim nedělalo 

problém nasimulovat situaci. Předvedli rozhovor s fiktivní známou osobností, 

kterou vyzpovídali a někteří dokonce představili i svůj „merch“. Nutno dodat, že si nikdo 

nic nekoupil, ale „like“ dostali všichni. 😊 

 

  (autorka: Vlasatá Veverka) 
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SOPKA 6 

 

BULVÁR Z PAVLAČE 

oto jste o jeho baladách ještě nevěděli! Každý ví, že Karel Jaromír Erben napsal 

KYTICI Z POVĚSTÍ NÁRODNÍCH. Ale málokdo ví, že každá balada má něco do 

sebe. Kniha obsahuje 13 balad a ve všech z nich nějakým způsobem figuruje 

smrt.  

Začneme Kyticí (Mateřídouškou), nejkratší ze všech 13 balad. Ale i přesto kniha 

nese jméno právě podle ní. PROČ? Sbírka je prý uvitá „ve skrovnou kytici” z květu 

mateřídoušky vyrostlé na matčině hrobu. Její napsání údajně zabralo 20 let. 

A je tu Vodník, velmi oblíbená balada, i když dost zvláštní. Proč dcera neposlechla 

svou matku? Co ta její matka? Ona ji snad nehledala? No, nevím, tato balada je zvláštní. 

A proč vlastně Erben napsal do Kytice jen balady, a ne třeba i nějakou romanci? Je to 

nějaký vhled, jak Erben viděl svět? Kdo ví, ale zpět k baladám. 

Co takový Zlatý kolovrat? Hodně drastická balada. Mladé dívce uřezali všechny 

končetiny. 

No jo, takových je tam víc, ale ty další už si musíte najít sami. Ptáte-li se kde, 

navštivte školní knihovnu. 😁 

                 (autoři: Nela Stehlíková a Jakub Štěpnička) 
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Coooooo? Au! Moje 

nohy! Teda…její! 



  

  
 

SOPKA 7 

 

 

KDO KDE BYL NA HORÁCH 

Filip O. byl v Nízkých Tatrách, Slovensko. 

Jana Kuncová byla v Rakousku.  

Monika L. byla v Itálii.  

Matyáš s Karolínou H. byli v Itálii také.  

Honza Š. byl Italii na Kronplatz.  

Natalie A. M. byla v Nízkých Tatrách, Slovensko.  

 

Nejoblíbenější střediska Na Slovensku, v Italii a v Rakousku: 

- Nejoblíbenější v Rakousku je Skicircus Saalbach Hinterglemm, je to jedno 

z největších a nejmodernějších lyžařských středisek v Rakousku. Je zde 140 

modrých sjezdovek (pro začátečníky), 112 červených sjezdovek (pro pokročilé) a 

18 černých sjezdovek, aby si i ti nejlepší lyžaři zalyžovali.  No, a aby si i běžkaři 

přišli na své, tak je zde i 150 běžkařských tras.  

- V Italii je nejoblíbenější středisko Cortina d’Ampezzo – Benátsko, neboli Královna 

Dolomit. V roce 1956 hostilo Zimní olympijské hry. Je to jedno z nejelegantnějších 

a nejstarších středisek v Evropě. Je zde 120 km sjezdovek se 35 vleky a 

lanovkami.  

- Nejoblíbenější středisko v Nízkých Tatrách je Skiareál Jasná. Tento areál je 

vhodný pro děti, seniory, rodiny s dětmi…. Prostě pro všechny. Nabízí přes 50 km 

sjezdovek. Pokud vyjedete až na Chopok (to je nejvyšší bod tohoto areálu), tak 

budete ve výšce 2004 m.n.m., dostanete se tam nově vybudovanou lanovkou A6 

z Bielé Púti, a poté přestoupíte na Prehybě na další lanovku, budete tam za 15 

min.  Byl jsem zde a doporučuji.  

 

  (autor: Filip Ondek) 

 

 

 

Zajímavé - 

anketa 

Tato fotka od autora Neznámý autor s 

https://freepngimg.com/png/32243-skiing-clipart
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/


  

  
 

SOPKA 8 

 

 

FILMOTÉKA (tentokrát trochu jinak) 

eský lev je česká filmová cena udělovaná od roku 1993. Ocenění symbolizuje 

křišťálová soška lva a je udělováno v několika kategoriích. Vítězové cen Český 

lev získávají křišťálové trofeje, které od roku 2018 navrhuje designér Rony Plesl 

a vyrábí sklárny Rückl. Má podobu sošky lva na podstavci, přičemž motivy podstavce se 

každoročně obměňují. 

Držitelé nestatutárních cen pak dostávají samotný podstavec. V minulosti prošla 

cena několika obměnami, od zmenšeniny lva až po podobu světelného kužele, ve kterém 

byl umístěn plastický lev, později lev ve 2D formě, za jehož návrhem stál Jakub Berdych. 

Jak to vypadalo letos? 

 Nejlepším dokumentem v roce 

2022 byla Zkouška umění a nejlepším 

filmem roku byl II Boemo, historický 

velkofilm je inspirovaný skutečným 

příběhem jednoho z nejvyhledávanějších 

hudebních skladatelů druhé poloviny 18. 

století – Josefem Myslivečkem. Právě 

udělení této ceny je věnována největší 

pozornost. Z těch filmů, které získaly 

trofej v předchozích letech, jmenujme alespoň Šakalí léta, Otesánka nebo film Zátopek. 

Nejlepším hercem podle množství těchto cen je Ivan Trojan, který už má sedm 

Českých lvů. Z žen je nejoceňovanější herečkou Aňa Geislerová, která má doma Lvů pět. 

A kdo získal Lvy letos? Byli to např. Michal Kern, Marcela Pittermannová, Marsell 

Bendig, Klára Melíšková, Martha Issová… 

  (autor: Filip Ondek) 

 

 

Zdroje:  https://www.csfd.cz/film/710346-il-boemo/prehled/ 

https://czwiki.cz/Lexikon/%C4%8Cesk%C3%BD_lev  

Č 

Chodník slávy 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Film
https://cs.wikipedia.org/wiki/Cena
https://cs.wikipedia.org/wiki/1993
https://www.csfd.cz/film/710346-il-boemo/prehled/
https://czwiki.cz/Lexikon/%C4%8Cesk%C3%BD_lev
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otřebujete na své klávesnici jazyk, který jste tam do teď neměli? Není to zdaleka 

tak těžké.  

Na mobilu vám pouze stačí v 

nastavení přidat další jazyk a poté si 

přímo na klávesnici můžete snadno 

jazyky měnit.  

Na počítači to také není žádná 

věda.   

V nastavení Windows si najdete 

“Čas a jazyk” a v liště po levé straně si v 

jazycích přidáte a následně naistalujete 

jazyk, který chcete. Po instalaci si vpravo 

dole na hlavním panelu můžete jazyky 

přepínat. Na Windows 10 vám stačí pro 

přepnutí podržet klávesa Windows a 

mezerníkem přepínat mezi jazyky. 

          

   (autorka: Marie Hrušková) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P 

Herní koutek 

A to je vše? Hm, tak to ze 

mě teď bude ředitelka 

Zeměkoule!  
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☺  Co je to sanskrt? „řeka“  

☺ Jak se jmenují společenské vrstvy v Indii: „pluh“ 

☺ Z čeho je látka bavlna? „z ovce“ 

☺ Co jsi našla pod stromečkem? „koberec“ 

☺ Jaké 2 řeky jsou v Mezopotámii? „Efron a Nil“ 

☺ Co je to WHO? „whodne hody občanské“ 

☺ Co je to OSN? „Organizace sídlová nemoc“ 

☺ V hodině AJ – Jak se řekne jaro? „ride a bike“ (jezdit na kole) 

☺ Co se děje s pšenicí na poli? „loupe se“ 

☺ Když ke slovesu připojím koncovku – ing, stane se z toho co? „England“ 

☺ Kdo vyhubil Aztéky a Maye? „2.světová válka“ 

☺ Jaká je jednotka tlaku? „packal“ 

☺ Co začíná v srpnu? „listopad“ 

☺ Co se učí v ZUŠ? „fotbal“ 

☺  Co je to monolog? „monokl; detektiv“ 

☺  Co je to dialog? „knížka u doktora; dlouhé čtení; detektiv“ 

PS: Jestli i vy máte nějakou tu vtipnou historku z hodin, vhoďte nám ji 

do krabičky a příště si třeba přečtete i něco od sebe! 

 

Hlody z hodin 



  

  
 

SOPKA 11 

 

☺  Jak určím, že slova město, moře, kuře a stavení jsou ve střed. rodě? „dám ho do   

       středního rodu“ 

☺  Na co se psalo 3000 let zpátky? „na sklo“ 

☺ Žák se vehementně hlásí. Učitelka: „Prosím?“  Žák: „Jsem zapomněl.“ 

☺ Aktualita v hodině zeměpisu: „Andrej Zeman a Petr Pavel se obviňují z komunizmu.“ 

☺  Učitelka v zoufalství: „Co vy budete dělat na střední?“ Pohotová odpověď žáka:   

       „Škrábat se, kde slunce nesvítí.“ 

☺ Kdo obeplul svět? „Fernando Fernandez“ 

☺ Vyjmenuj některého z hinduistických bohů: „kráva“ 

☺ Čím je zakončena trávící soustava? „apendixem“  

☺  V hodině ČJ: „Co na zubu, to na jazyku.“ 

☺ Co byly afrikacorps? „nějaký stát, který vyvraždil celou Afriku“ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Nevím, ale mám to i 

na jazyku! 

 

Co to máš na tom 

zubu? 

https://www.pngall.com/beard-png/download/68
https://www.pngall.com/beard-png/download/68
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/


  

  
 

SOPKA 12 

 

 

 minulém čísle jsme Vám představili naši novou paní učitelku, Martinu 

Hrdličkovou. Tak co? Uhodli jste? 

Na fotografii z tohoto měsíce nebudete hledat mezi pedagogy, ale ve 

sborovně zůstaneme. Hádej, hádej hadači, kdo Vás učit nestačí a přes to ji všichni 

potřebujeme? Koho máte ve třídě, aby podal pomocnou ruku Vám i učiteli? To už jsem 

napověděla dost, takže už víte, kam mířím… Která z nich to ale bude? 

 

         (autorka: Plešatá Veverka) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

V 

 

A vítězem o nejlepší 

fotku měsíce získává...? 

Poznej učitelku 
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   NETRADIČNÍ SPISOVATEL(ka!) 

 strašidelných psychiatriích dob dávno minulých se moc dobře ví. Jsou častým 

a vděčným tématem mnoha hororů. Jak se ale dostaly ke své neblahé pověsti? 

Za zveřejněním stojí nebojácná žurnalistka a spisovatelka Nellie Bly.  

Nellie Bly, pravým jménem Elizabeth Jane Cochran, se narodila v americkém státě 

Pensylvánie v roce 1864, což byl pro ženu jejího zaměření a kuráže v podstatě 

„středověk“. Už od malička byla chytré a zvídavé dítko. Bohužel, když jí bylo 6 let, její 

otec zemřel, což rodinu vrhlo do chudoby. Musela začít 

pracovat, přičemž šlo o práce různého druhu vzhledem 

k jejímu pohlaví a mladému věku. Chtěla být učitelkou, to 

se jí ale nepovedlo, kvůli nedostatku peněz.  

Když bylo Elizabeth 16 let, přečetla si článek 

v novinách o ženách, v němž je vykreslovali jako slabé a 

bezcenné. To mladou Liz samozřejmě pořádně naštvalo 

a napsala kousavý dopis editorovi daných novin. Editor 

byl ale tak ohromen jejím stylem psaní, že jí rovnou 

nabídl místo! Pro ženy v té době ale bylo v nepřijatelné 

pracovat jako žurnalista, a tak jí editor dal pseudonym 

Nellie Bly, aby Elizabeth zůstala v anonymitě.  

Nellie toužila po dobrodružství a psala 

investigativní články. Její prvotiny byly hlavně o ženských pracovnicích v místní továrně 

a po tom, co noviny obdržely množství stížností na její články, ji vedení novin přeložilo do 

oddělení pro ženy, tj. měla psát o módě, zahradničení apod. Nellie se s touto situací 

samozřejmě nespokojila a rozhodla se odstěhovat do Mexika jako zahraniční zpravodaj. 

Téměř půl roku strávila v Mexiku psaním o zdejších zvycích a poměrech. Její zápisky 

později vyšly jako kniha s názvem „Šest měsíců v Mexiku“. V jedné z těchto zpráv 

nestydatě kritizovala uvěznění místního novináře za kritiku mexické vlády, tehdejší 

diktatury, načež byla následně nucena z Mexika utéct, protože na ni byl mexickými úřady 

vydán zatykač.  

O 

Ženy, které 

změnily svět 



  

  
 

SOPKA 14 

 

Zpátky k článkům o módě Nellie ale už nechtěla, a tak odjela do 

nejprogresivnějšího města té doby – New Yorku. Povedlo se jí najít zaměstnání 

v novinách „New York World“ a pro svůj první článek si vybrala opravdu nelehký úkol. 

Nechala se zavřít do ženského blázince, o kterém se šuškalo, že v něm probíhají 

hrůzostrašné praktiky. Chtěla ověřit, jak to všechno ve skutečnosti je.  

Na ženské psychiatrii byla dohromady 10 dnů, ale hned první den se Nellie 

potvrdily všechny zvěsti, ba i víc. Pacientkám bylo podáváno shnilé jídlo a špinavá voda, 

byly vystavované ledové koupeli (jako druh terapie) a často byly ošetřovateli zneužívány. 

Celé hodiny musely sedět na tvrdých dřevěných lavicích, kde nesměly nic dělat a už 

vůbec ne mluvit. Samotná nemocnice byla plná špíny a krys.  

Nellie byla „osvobozena“ spolupracovníky z novin a 

téměř okamžitě se z ní stala novinářská hvězda. I díky jejím 

zjištěním se pak rapidně zlepšily podmínky na psychiatriích 

po celé Americe. Později její zjištění opět vyšla jako kniha 

s názvem „10 dnů v blázinci.“ Nellie pak napsala ještě několik 

článků pojednávajících o nespravedlivém zacházení se 

ženami na konci 19. století.  

V roce 1888 napadl Nellie další šílený nápad na článek. 

Nenapadlo ji nic menšího, než jako první žena objet Zemi za 

méně než 80 dnů. Inspiraci vzala od slavného spisovatele 

Julesa Verna, který své dílo vydal v roce 1873. Svou cestu kolem světa Nellie zahájila 

14. listopadu 1889 v 9:40 ráno v New Jersey. Její první zastávkou byl Londýn, pak jela 

do Francie, kde se dokonce setkala se samotným Julesem Vernem. Dále pokračovala 

přes Suezský kanál do Yemenu, Cejlonu, Singapuru, do Japonska, až nakonec dojela 

opět do Ameriky. Co začalo jako šílený nápad ještě šílenější novinářky, skončilo jako 

naprostá senzace a Nellie byla přivítána obrovským shromážděním lidí. New York World 

(noviny, pro které psala) jí dokonce přistavily vlak, kterým procestovala Ameriku a všude 

jí vítaly davy. Zemi procestovala za 72 dní, tedy ještě o 8 dnů dříve než její literární 

inspirace Villy Fog. 

Nellie se pak vdala a na chvíli to vypadalo, že dobrodružstvím odzvonilo. Když ale 

její manžel zemřel a ona přišla o rodinnou firmu kvůli podvodníkovi, vrátila se ke psaní. 

Prakticky celý svůj život Nellie zasvětila boji za práva žen a po smrti manžela, v podstatě 



  

  
 

SOPKA 15 

 

jako seniorka, se rozhodla odcestovat do Evropy, kde v té době vypukla První světová 

válka. Stala se tak zároveň první ženou, která psala o situaci na východní frontě.  

Nellie Bly zemřela v 57 letech na zápal plic, ale zanechala po sobě silný odkaz pro 

ženy té doby a všem ukázala, že ženy ani zdaleka nejsou slabé ani bezcenné.  

 

               (autor: Vlasatá Veverka) 

 

Zdroje:  https://www.sttammanylibrary.org/blogs/post/women-in-history-nellie-bly/ 

https://www.ducksters.com/history/us_1800s/nellie_bly.php 

https://wams.nyhistory.org/modernizing-america/modern-womanhood/nellie-bly/ 

https://www.womenshistory.org/education-resources/biographies/nellie-bly-0 

https://en.wikipedia.org/wiki/Nellie_Bly 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.sttammanylibrary.org/blogs/post/women-in-history-nellie-bly/
https://www.ducksters.com/history/us_1800s/nellie_bly.php
https://wams.nyhistory.org/modernizing-america/modern-womanhood/nellie-bly/
https://www.womenshistory.org/education-resources/biographies/nellie-bly-0
https://en.wikipedia.org/wiki/Nellie_Bly
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  MILETÍNSKÉ MODLITBIČKY 

Suroviny (těsto): 

200 g medu    

50 g sádla 

100 g krupicového cukru 

2 žloutky 

4 lžíce vody 

3 lžíce rumu 

200 g žitné hladké mouky  

200 g pšeničné hladké mouky 

10 g jedlé sole 

2 lžíce mletého perníkového koření (badyán, hřebíček, skořice, kardamom, anýz, fenykl, 

nové koření a vanilka) 

100 g polohrubé pšeničné mouky 

1 vejce na potření 

100 g loupaných mandlí 

Hladká mouka na pomoučení. 

 

Suroviny (náplň): 

3 lžíce medu 

70 g mletého perníku 

2 lžíce rumu 

1 lžička mleté skořice 

1 lžíce strouhané citronové kůry 

50 g mletých ořechů 

30 g rozinek 

50 g kandované pomerančové kůry 

100 g zavařenin 

 

 

Nahoď zástěru 

(s Erbenem) 
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Postup:  

Med rozehřejeme, ale nevaříme! Sádlo rozpustíme a promícháme s medem, 

cukrem, žloutky, vodou a rumem dohladka. 

Do mísy prosejeme hladkou žitnou a pšeničnou mouku a 

promícháme s jedlou sodou a perníkovým kořením. Přilijeme medovou 

směs a vypracujeme hladké těsto. Postupně zapracováváme 

polohrubou mouku, až vznikne vláčné těsto. Prohněteme ho, 

zabalíme do potravinářské fólie, uložíme do chladu a necháme do druhého dne 

odpočinout. Troubu předehřejeme na 160°C. 

Těsto vyválíme na pomoučněné ploše na plát silný 3 mm a vykrajujeme z něj 

obdélníky cca 10 x 6 cm. Potřeme je rozšlehaným vejcem a každý druhý ozdobíme 

loupanými mandlemi. Pečeme ve vyhřáté troubě 15 - 20 min. Po vyjmutí je necháme 

zchladnout. 

         Na náplň rozehřejeme med. Perník pokropíme rumem, přidáme skořici a citrónovou 

kůru, přilijeme med a promícháme. Vsypeme mleté ořechy a nakrájené hrozinky a 

kandovanou kůru, použít můžeme libovolné sušené ovoce. Promícháme, a je-li hmota 

příliš tuhá, ředíme ji zavařeninou nebo rumem. Náplní potíráme neozdobené kousky a 

slepujeme je s kousky ozdobenými mandlí navrch.   

 

     (autoři: Lenka Pokorná a Adam Šíma) 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdroj: https://nasregion.cz/slavne-modlitbicky-od-erbenu-chutnaly-i-prezidentu-masarykovi-162125/  

No moment! Já 

ale musím  

hubnout do 

plavek! 
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  VELOKONOČNÍ DEKORACE  

Co potřebujete 

plato od vajec 

červený tvrdý papír 

 peříčka různých barev 

lepidlo 

nůžky 

černý fix 

 

Jak na to? 

Nejprve si z kartonu vytvoř pomocí nůžek jednu z částí tak, aby představovala tvar 

kohoutka, nebo slepičky. Z barevného papíru vystřihni velké a malé srdíčko, které 

poslouží jako hřebínek a krční lalok. 

Malý trojúhelníček bude představovat zobák. Nakonec kohoutka vyzdob různobarevným 

peřím.  

 

Hotovo! Může se hodit jako velikonoční výzdoba, nebo milý dárek.  

 

VELIKONOČNÍ VĚNCE k zavěšení 

Vydej se se Sopkou ven!  

Co potřebujete 

větvičky z břízy 

mech 

suchou trávu 

skořápky z vajec 

peříčka  

slaměný korpus 

Kvok? 

 

DIY – vytvoř si 

sám 
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nůžky 

stuhu a drátek 

tavnou pistoli 

 

Jak na to? 

Nejprve obal korpus mechem, nebo si ho vytvoř z ohebných větviček. Vše zajisti drátkem. 

Potom můžeš začít zdobit podle možností a fantazie. Nakonec přivaž stuhu tak, aby se 

dal věnec zavěsit na dveře.  

       (autorka: Caroline Rolincová) 
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       LUŠTÍME S ERBENEM 

 

(autoři: Terezie Mejstříková, Zdeněk Novotný a Nikola Kováříková) 

 

ERBEN S HUMOREM 

„Karlíčku Jaromíre, jestli tu polévku nesníš, tak zavolám Polednici!“ 

„A ty jsi myslíš, že ona ji sní, jo?“ 

 

Prohlíží si Karlíček Jaromír v muzeu antickou sochu bez paží, pod kterou je nápis: 

Torzo vítěze. Karlíček si říká: „To bych rád viděl, jak musel vypadat ten poražený." 

 

Karel Jaromír na prvním rande: 

„Jsi můj poklad, Karle.“  

„Jak milé.“  

„Tak se jdi zahrabat.“ 

 

Pro chytré 

hlavičky 
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„Letos Štědrý den slavit nebudeme, Karlíčku.“  

„A proč ne." 

„Řekla jsem Ježíškovi, že jsi byl celý rok hodný a Ježíšek umřel smíchy.“ 

 

Na mostě stojí hloupý policista, chytrý policista a vodník. 

Uprostřed mostu leží tisícovka. Kdo jí sebere? 

 

(autoři: Natálie Zimová, Ondřej Tůma, Daniel Novotný a Eliška Humlová) 

 
Řešení posledního vtipu: Hloupý policista, protože chytrý policista a vodník jsou nadpřirozené bytosti. 

 

POZNEJ NĚKTERÉ ERBENOVY BALADY 

Zlatý 🚴♂️vrat 

🛡en 

💧ník 
 

🏵tice 

Svatební 👔 

🎄den 

🕊ek 

Záhořovo 🛏 

👧kletba 

Fosfor  + kyslík + draslík +lad 

🔮+🧙=? 

 
            (autoři: Šimon Šmída a Kristýna Valentová) 
 
 

ERBEN VE SKRÝVAČKÁCH 

V pondělí se nám rozlila po kladině limonáda. 

Prodal vše od kapesníku po lednice. 

Ten erb encyklopedie neuvádí. 

Já jsem chytrá 

hlavička, takže už mám 

vyluštěno! A co ty?  
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HLEDEJ CHYBY (gramatické i věcné)  

Karel Jaromir Erpen 

 

Některým ilustrátorům stačí jeden či dva časopisy nejen k tomu, aby se vepsali do literární 

historie, ale i aby zůstali trvale živí čtenářsky. To je přýpad nejen třeba Petra Bezruče, 

ale i K. J. Erbena. Tento redaktor časopisů i Pražských novin a později archivář města 

Brna je dodnes spojen se svým jediným časopisem Kityce s pověsti národníh. 

 

       (autoři: Jarda Böswart a Adrijana Kovač) 

 

 

ZEMĚPIS S K.J.ERBENEM  

Přiřaď oblasti, města a vesnice související s Karlem Jaromírem Erbenem pod příslušným 

číslem. 

1. Hradec Králové 

2. Miletín u Hořic 

3. Šumava 

4. hora Blaník 

5. Praha 

 

 

 

 

 

Vyhledejte, proč byla tato místa pro něho důležitá. 

 

       (autoři: Nicol Poliaková a Vojta Burian) 
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OMALOVÁNKA 
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VODNÍK 

Náhle, když dívka oči otevřela, 
nic moc toho neviděla. 

Dívka mladá, zmatená, 

neví, co to znamená. 

 

Teď si v temných hlubinách pluje, 

netušila, že toto existuje. 

Všude temno, strach a stín, 

pluje dále do hlubin. 

 

Vidí pána v zeleném kroji, 

jak tam u plotu stojí. 

„Dívko krásná, ženo má, 

nemohu uvěřit, jak si nádherná.“ 

 

„Vodníku, radši trápení mě ušetř´.“ 

„Dívko líbezná, dokud můžeš, uteč!“ (ryba) 

„Neplač, panno rozmilá, 

nebuď z toho zhroucená.“ (vodník) 

 

„Svatbu spolu míti budem, 

nech se vésti svým osudem. 

Není tu víc než tma a chlad, 

 promiň, ale to se musí ponechat.“  

 

„Můžeš klidně o pomoc volat, 

bude ti to k ničemu. 

Mou zeď ještě nikdo nedokázal zdolat. 

Ale no tak, přece znáš svou cenu…“ 

(autorka: Nela Stehlíková) 

Tvořili jsme 
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Tak, a to jsme my! Dokážeš uhodnout naše jména? Určitě jsi nás nejednou potkal/a na 
chodbách naší školy! 

 

 

 
 
 
 
 

Redakce 


